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Μήνυμα του ΠτΔ προς τους Απόδημους Έλληνες 
για την επέτειο της 25ης Μαρτίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Η θυσία των ηρώων της Επανάστασης, καθώς και η 
ανιδιοτελής προσφορά των Ελλήνων της διασποράς, μας 
γεμίζει υπερηφάνεια για την Ιστορία μας ως Έθνους και μας 
εμπνέει για την οικοδόμηση ενός μέλλοντος ασφάλειας και 
ευημερίας» τονίζει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος 
Τασούλας στο μήνυμά του προς τους Απόδημους Έλληνες για 
την επέτειο της Εθνικής Εορτής της 25ης Μαρτίου.

Παράλληλα, επισημαίνει, ότι «Σε μία εποχή ραγδαίων γεωπολιτικών μεταβολών το 
διαχρονικό και ελπιδοφόρο μήνυμα της Επανάστασης του 1821 υπέρ της 
ανεξαρτησίας, της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και της αυτοδιάθεσης των λαών 
παραμένει πιο επίκαιρο από ποτέ και μας θυμίζει, ότι η επιβίωση και η ευημερία 
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ενός έθνους απαιτούν αδιάκοπο αγώνα, διαρκή επαγρύπνηση, προσήλωση σε 
ιδανικά και αξίες καθώς και βαθιά μελέτη της Ιστορίας».

Υπογραμμίζει, επίσης, ότι η επέτειος της Εθνικής Παλιγγενεσίας, αποτελεί 
ορόσημο για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον του απανταχού Ελληνισμού και 
προσθέτει ότι «Με ενότητα και πίστη στις δυνάμεις και τις αρχές του Ελληνισμού 
θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε, ο καθένας από το μετερίζι του, για μία πατρίδα 
ισχυρή και για έναν κόσμο δικαιότερο».

Ακολουθεί το μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας προς τον Απόδημο 
Ελληνισμό για την επέτειο της 25ης Μαρτίου:

«Αγαπητές και αγαπητοί συμπατριώτες,

Με αίσθημα βαθιάς συγκίνησης εορτάζουμε και φέτος την επέτειο της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας, ενός ιστορικού γεγονότος, το οποίο αποτελεί ορόσημο για το 
παρελθόν, το παρόν και το μέλλον του απανταχού Ελληνισμού.

Tο παράδειγμα των Ελλήνων αγωνιστών συνεχίζει να μας εμπνέει για την 
προάσπιση της ελευθερίας, της εθνικής κυριαρχίας και της εδαφικής 
ακεραιότητας της πατρίδας μας. Παράλληλα, σε μία εποχή ραγδαίων 
γεωπολιτικών μεταβολών το διαχρονικό και ελπιδοφόρο μήνυμα της Επανάστασης 
του 1821 υπέρ της ανεξαρτησίας, της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και της 
αυτοδιάθεσης των λαών παραμένει πιο επίκαιρο από ποτέ και μας θυμίζει ότι η 
επιβίωση και η ευημερία ενός έθνους απαιτούν αδιάκοπο αγώνα, διαρκή 
επαγρύπνηση, προσήλωση σε ιδανικά και αξίες καθώς και βαθιά μελέτη της 
Ιστορίας.



Η συνεισφορά των Ελλήνων της διασποράς τόσο κατά τον εθνικοαπελευθερωτικό 
αγώνα, όσο και κατά τα πρώτα δύσκολα βήματα του ελληνικού κράτους υπήρξε 
ανεκτίμητη. Από τη Βιέννη της προεπαναστατικής περιόδου όπου ο Ρήγας Φεραίος 
συλλογάται την πνευματική αφύπνιση των Ελλήνων και εκδίδει την περίφημη 
Χάρτα έως το Παρίσι όπου ο Αδαμάντιος Κοραής θέτει τα θεμέλια του Ελληνικού 
Διαφωτισμού, η φλόγα για λευτεριά σιγοκαίει στις καρδιές των ελληνικών 
κοινοτήτων. Από την Οδησσό, όπου το 1814 οι Ξάνθος, Σκουφάς και Τσακάλωφ 
ιδρύουν τη Φιλική Εταιρεία και από τα λιμάνια της Τεργέστης, της Μασσαλίας και 
της Αλεξάνδρειας, τα οποία καθίστανται, με τη συμβολή Ελλήνων μεγαλεμπόρων 
και ευεργετών, κόμβοι μεταφοράς εφοδίων και ορμητήρια φιλελλήνων εθελοντών, 
έως την Αγία Πετρούπολη και τη Γενεύη, όπου ο Ιωάννης Καποδίστριας επιχειρεί 
να πείσει τις Μεγάλες Δυνάμεις της εποχής για τον δίκαιο αγώνα των Ελλήνων, η 
συμβολή του απανταχού Ελληνισμού ήταν ανεκτίμητη και καθοριστική.

Είμαι βέβαιος ότι, αναλογιζόμενοι αυτήν ακριβώς την αυταπάρνηση των προγόνων 
μας, αντλείτε και εσείς δύναμη και έμπνευση, ώστε να συνεχίσετε να διαπρέπετε 
ως Έλληνες όσο μακριά από την πατρίδα και εάν βρίσκεστε. Με την ανιδιοτελή 
αγάπη σας για την Ελλάδα, τις πρωτοβουλίες και δράσεις σας για τη διατήρηση 
της γλώσσας και των παραδόσεών μας, της κληρονομιάς και της ταυτότητας της 
Πατρίδας μας, αποδεικνύετε ότι η παρουσία σας σε κάθε γωνιά της γης είναι 
πλούτος, δύναμη, πολύτιμο στήριγμα και τιμή για το Έθνος μας.

Ελληνίδες και Έλληνες του εξωτερικού,

Η θυσία των ηρώων της Επανάστασης, καθώς και η ανιδιοτελής προσφορά των 
Ελλήνων της διασποράς, μας γεμίζει υπερηφάνεια για την Ιστορία μας ως Έθνους 
και μας εμπνέει για την οικοδόμηση ενός μέλλοντος ασφάλειας και ευημερίας. Η 
χώρα μας, άλλωστε, παρά τις δυσκολίες, παραμένει ένας πυλώνας σταθερότητας 
και ειρήνης σε μία ταραγμένη αλλά στρατηγικά καθοριστική γειτονιά, σε έναν 
αβέβαιο κόσμο. Με ενότητα και πίστη στις δυνάμεις και τις αρχές του Ελληνισμού 
θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε, ο καθένας από το μετερίζι του, για μία πατρίδα 
ισχυρή και για έναν κόσμο δικαιότερο όπως τον είχαν οραματιστεί τον 19ο αιώνα 
οι Έλληνες, λόγιοι, αγωνιστές, κληρικοί και ο λαός. Την ίδια ώρα, περισσότερα 
από 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή, δεν ξεχνάμε το χρέος μας για μία Κύπρο 
ελεύθερη και επανενωμένη.

Ας εορτάσουμε, λοιπόν, τη μεγάλη αυτή ημέρα της επετείου της 25ης Μαρτίου και 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου με χαρά και υπερηφάνεια. Εύχομαι ολόψυχα σε 
όλες και όλους εσάς, υγεία και πρόοδο.



Χρόνια πολλά σε όλους! Ζήτω η Ελλάδα!».


